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f et g sont des fonctions réciproques l'une de l'autre !
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Tableau des dérivées: (v (u)) =V’ (u) xu’
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Tableau des dérivées: (v (u)) =V’ (u) xu’

Remarqgue : cette formule appliquée aux 6 fct de référence

( a connaftre par coeur depuis la 1¢'¢ ) va donner 6 autres
formules, donc théoriguement 6 autres a apprendre par ceeur,
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4

(v(u)) =v (u)xu

Quand on remplace x par u
on multiplie v’ (u) par u’
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Déterminez les dérivées des fonctions suivantes :
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1 . X /
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k(x) =sin ( 5x + 1t )
q(x) =cos (1 +sin(x?))
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Etape 1 : trouver le type de fonction
f est une fonction cos
car c’est la derniére opération de cos ( 2x* + 3x )
Etape 2 : trouver la dérivée de cette fct de base
(cos x ) =-sin x
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1 1Y -1
n(x) = — | = —
(1+Vx )5 X X2
1Y -1
m) n‘(x)=[—| = « U’
oy u?
-1
n‘(x) = <((1+Vx )Y

((1+Vx )>)3

Maisu’ = ((1+Vx )°) estelle-méme la dérivée d’une
fonction composeée !

4

u =...



1 C 1y -1
n(x) = — | = —
(1+Vx )5 X X2
1Y -1
m) n'(x)=|—| = <« U’
\uJ uz
-1
n‘(x) = <((1+Vx )Y

((1+Vx )>)3

Maisu’ = ((1+Vx )°) estelle-méme la dérivée d’une
fonction composeée !

U=((1+Vx )P) =(wo) =..



1 C 1y -1
n(x) = — | = —
(1+Vx )5 X X2
1Y -1
m) n'(x)=|—| = <« U’
\uJ uz
-1
n‘(x) = <((1+Vx )Y

((1+Vx )>)3

Maisu’ = ((1+Vx )°) estelle-méme la dérivée d’une
fonction composeée !

u'=((1+Vx )°) =(w®) = 5w w’



1 1Y -1
p(x) = p'(x)=|—| = U’
(3+Vx )5 LU u?
-1
p*(x) = «((3+Vx ))

((3+Vx ))?

Mais u’ = ( (3 +Vx )?) estelle-méme la dérivée d’une
fonction composée !

U =((3+Vx )?)=(w>) =5ww’

r1 Y
=5(3+Vx )*(3+Vx )=5(3+Vx )*|0+
o 2Vx




p(x) =

p(x) =

1 (1) -1
== p(x)= [—| = U
(3+Vx)S LU u?
-1
< ((3+Vx )3)
((3+Vx )°)
-1 ~ 1 )
x 5(3+Vx )*x| O+
((3+Vx )°)? \_ ZVX_/
-2,5(3+Vx )*

(3+Vx )10Vx




1 (1 -1
p(x) = ) p'(x)= [—| = U
(3+Vx )° LU u?
-1
p(x) = x((3+Vx )Y
((3+Vx )®)?
-1 4 1 ™
= x 5(3+/x )* |0+
((3+Vx )°)? \_ ZVX_)
-2,5(3+Vx )* 2,5
(3+Vx )10Vx (3+Vx )6 Vx




Autre 1
methode : p(x) = =(3+Vx )-?
(3+Vx )5

Permet d’exprimer la fonction n comme une
composée de 2 fonctions

au lieu d’une composée de 3 fonctions



Autre 1
méthode : p(x) = =(3+Vx )3
(3+Vx )5

Permet d’exprimer la fonction n comme une
composée de 2 fonctions

p(x) =uov (x) avec u(x)=.. v(x)=..
au lieu d’une composée de 3 fonctions
p(x) = wouov (x) avec  w(x)=...

u(x) =... v(x)=..



Autre 1
méthode : p(x) = =(3+Vx )3
(3+Vx )5

Permet d’exprimer la fonction n comme une
composée de 2 fonctions

>

p(x) =uov(x) avec u(x)=x>> v(x)=3+
au lieu d’'une composée de 3 fonctions
p(x) = wouov (Xx) avec  w(x)=1/x
u(x) = x° v(x) =3 +Vx
ce qui va simplifier I'étude préecédente ou |I'on a du faire :

(w(u(v)) ) =w'(u(v)) x (u(v)) = w’(u(v)) x ...



Autre 1
méthode : p(x) = =(3+Vx )3
(3+Vx )5

Permet d’exprimer la fonction n comme une
composée de 2 fonctions

o(x)=uov (x) avec u(x)=x5 v(x)=3+Vx
au lieu d’'une composée de 3 fonctions
p(x) = wouov (Xx) avec  w(x)=1/x
u(x) = x° v(x) =3 +Vx
ce qui va simplifier I'étude préecédente ou |I'on a du faire :

(w(u(v)) ) =w'(u(v)) = (u(v))" = w’(u(v)) x (u(v) x v‘)



Autre
méthode : p(x)=(1+yx )>

me) P(X)=(.. )



Autre
méthode : p(x)=(1+yx )>

mm) P(x)=(U) = ...



Autre
méthode : p(x)=(1+yx )>

mm) P'(X)=(u>) =-5u>txu =-5u®xu
=-5(1+Vx )ex(1+Vx )

:-5(]_+\/_X )'6><(... )



Autre
méthode : p(x)=(1+yx )>

mm) P'(X)=(u>) =-5u>txu =-5u®xu

=-5(1+VX )éx(1+Vx )
1

=-5(1+Vx )y6x(0+ )
2V X




Autre
méthode : p(x)=(1+yx )>

mm) P'(X)=(u>) =-5u>txu =-5u®xu

=-5(1+VX )éx(1+Vx )
1

=-5(1+Vx )y6x(0+ )
2V X

-2,5

(1+Vx )®Vx



q(x) =cos (1 +sin ( X2 ) )C’est une composée de 3 fonctions,

que l'on ne peut simplifier en une composée de 2 fonctions
contrairement a I'exemple précédent.

q(x) = wouov (x) avec  w(x)=cos x
u(x) =1 + sin x v(Xx) = X2

(w(u(v)) ) =w'(u(v)) x (u(v)) = w’(u(v)) x ...



q(x) =cos (1 +sin ( X2 ) )C’est une composée de 3 fonctions,

que l'on ne peut simplifier en une composée de 2 fonctions
contrairement a I'exemple précédent.

q(x) = wouov (x) avec  w(x)=cos x
u(x) =1 + sin x v(Xx) = X2
(w(u(v)) ) =w'(u(v)) = (u(v)) = w'(u(v)) x (u(v) x v')

aix)= (.. )



q(x) =cos (1 +sin ( X2 ) )C’est une composée de 3 fonctions,

que l'on ne peut simplifier en une composée de 2 fonctions
contrairement a I'exemple précédent.

q(x) = wouov (x) avec  w(x)=cos x

u(x) =1 + sin x v(Xx) = X2
(w(u(v)) ) =w'(u(v)) x (u(v)) = w’(u(v)) x (u‘(v) x v')
g(x)=(cosu) =...



q(x) =cos (1 +sin ( X2 ) )C’est une composée de 3 fonctions,

que l'on ne peut simplifier en une composée de 2 fonctions
contrairement a I'exemple précédent.

q(x) = wouov (x) avec  w(x)=cos x
u(x) =1 + sin x v(Xx) = X2
(w(u(v)) ) =w'(u(v)) = (u(v)) = w'(u(v)) x (u(v) x v')

g(x)=(cosu) =-sinuxu’



q(x) =cos (1 +sin ( X2 ) )C’est une composée de 3 fonctions,

que l'on ne peut simplifier en une composée de 2 fonctions
contrairement a I'exemple précédent.

q(x) = wouov (x) avec  w(x)=cos x
u(x) =1 + sin x v(Xx) = X2
(w(u(v)) ) =w'(u(v)) x (u(v)) = w’(u(v)) x (u‘(v) x v')
g(x)=(cosu) =-sinuxu’
=-sin(1+sinx?)x(1+sinx?)
=-sin(1+sinx?)x(1+.. )’



q(x) =cos (1 +sin ( X2 ) )C’est une composée de 3 fonctions,

que l'on ne peut simplifier en une composée de 2 fonctions
contrairement a I'exemple précédent.

q(x) = wouov (x) avec  w(x)=cos x
u(x) =1 + sin x v(Xx) = X2
(w(u(v)) ) =w'(u(v)) x (u(v)) = w’(u(v)) x (u‘(v) x v')
g(x)=(cosu) =-sinuxu’
=-sin(1+sinx?)x(1+sinx?)
=-sin(1+sinx*)x(1+sinv)
=-sin(1+sinx?)x(0+..



q(x) =cos (1 +sin ( X2 ) )C’est une composée de 3 fonctions,

que l'on ne peut simplifier en une composée de 2 fonctions
contrairement a I'exemple précédent.

q(x) = wouov (x) avec  w(x)=cos x
u(x) =1 + sin x v(Xx) = X2
(w(u(v)) ) =w'(u(v)) x (u(v)) = w’(u(v)) x (u‘(v) x v')
g(x)=(cosu) =-sinuxu’
=-sin(1+sinx?)x(1+sinx?)
=-sin(1+sinx*)x(1+sinv)
=-sin(1+sinx*)x(0+cosv)xV
(

=-sin(1+sinx?)x(0+..



q(x) =cos (1 +sin ( X2 ) )C’est une composée de 3 fonctions,

que l'on ne peut simplifier en une composée de 2 fonctions
contrairement a I'exemple précédent.

q(x) = wouov (x) avec  w(x)=cos x
u(x) =1 + sin x v(Xx) = X2

(w(u(v)) ) =w'(u(v)) x (u(v)) = w’(u(v)) x (u‘(v) x v')
g(x)=(cosu) =-sinuxu’

=-sin(1+sinx?)x(1+sinx?)
=-sin(1+sinx*)x(1+sinv)
=-sin(1+sinx*)x(0+cosv)xV
=-sin(1+sinx®)x(0+cosx?)x(2x)

=-2xsin ( 1+ sin x?) x cos x?



